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Piedecuesta, XXXXXX

Señores

JUZGADO xxxx

Ciudad.-

	REF:
	ACCION POPULAR / CONTESTACIÓN DEMANDA / DEMANDA

	ACCIONANTE:
	xxxxxx

	ACCIONADO:
	XXXX X

	RADICADO:
	XXXX


XXXXXX, profesional del derecho, identificado con la cédula de ciudadanía número XXXX expedida en el municipio de Bucaramanga, y portadora de la Tarjeta Profesional número XXXXX del Consejo Superior de la Judicatura, obrando en mi calidad de apoderada Judicial de la EMPRESA PIEDECUESTANA DE SERVICIOS PUBLICOS, en su condición de vinculada dentro de la Acción Popular propuesta por la señora XXXXXXXXXXX, comedidamente me permito dar contestación en los siguientes términos:

CONTESTACIÓN DE LA DEMANDA EN CUANTO A LOS HECHOS

Primero. Frente a este hecho no nos referiremos toda vez que no es un hecho sino una apreciación sobre un acontecimiento. 

Segundo. Tendremos en cuenta lo que se pruebe dentro de la presente acción popular, toda vez que son hechos donde se enuncian acontecimientos.

Tercero. No nos consta, tendremos en cuenta lo que se pruebe dentro de la presente acción popular.

Cuarto. No nos consta, tendremos en cuenta lo que se pruebe dentro de la presente acción popular.

Quinto. Parcialmente cierto, como consta en el documento anexo, identificado como nota interna de fecha 22 de enero de 2020, la dirección de la Oficina de Planeación Institucional de la Empresa Piedecuestana de Servicios Públicos, presentó la siguiente información:

a. Como consecuencia de la ola invernal 2010 – 2011 el Ministerio de vivienda, ciudad y Territorio, presentó en la postulación “670 Programa Nacional cuyo objeto es la Rehabilitación, reconstrucción, prevención y/o mitigación de la infraestructura del sector de agua potable y saneamiento básico afectada por el fenómeno de La Niña en todo el territorio nacional”; la intervención “670-0152, rehabilitación del sistema de alcantarillado del municipio de Piedecuesta”, cuyos estudios y diseños fueron presentados por el municipio a través de la empresa Piedecuestana de Servicios Públicos.

b. En el año 2014, el Fondo de adaptación adelantó la contratación de lo que ellos denominaron Fase I, consistente en la canalización (sistema de alcantarillado pluvial) de la quebrada Villanueva en el sector parte alta del barrio San Cristóbal, obras que fueron terminadas y entregadas, y se encuentran en funcionamiento.

c. En el año 2018, el Fondo de adaptación, mediante contrato de obra No. FA-IC-I-S-214-2018, “REHABILITACIÓN Y MEJORAMIENTO AL SISTEMA PLUVIAL DE LA QUEBRADA DE VILLANUEVA EN EL MUNICIPIO DE PIEDECUESTA – SANTANDER”, suscrito con el consorcio Villanueva 2018, contrató las obras de la fase II que contemplan la continuación de la canalización desde el cruce de la carrera 19 hasta el cruce de la vía nacional Bogotá – Bucaramanga.  

d. Este año 2020, la Oficina de Planeación Institucional de la Empresa Piedecuestana de Servicios Públicos, adelantó contrato No. 043 de 2018 “REHABILITACIÓN DE COMPONENTES DEL SISTEMA DE ACUEDUCTO Y ALCANTARILLADO EN DIFERENTES SECTORES DEL CASCO URBANO DEL MUNICIPIO DE PIEDECUESTA – SANTANDER”.  Dentro del marco de este contrato, se adelantó la construcción de una estructura de disipación en la carrera 10 con calle 4, costado occidental de la cancha del “Pobre Luis” del barrio Villanueva, esto con el propósito de como su nombre lo indica, disipar reducir la fuerza del caudal que en temporada de lluvias afecta este sector de la quebrada Villanueva.

Sexto. No nos consta, tendremos en cuenta lo que se pruebe dentro de la presente acción popular.

CONTESTACIÓN DE LA DEMANDA EN CUANTO A LAS PRETENSIONES

Las pretensiones no estarán llamadas a prosperar en contra de la entidad que represento EMPRESA PIEDECUESTANA DE SERVICIOS PÚBLICOS, oponiéndonos a cada una de ellas, toda vez que el compromiso asumido por esta Entidad viene ejecutándose con planes preventivos como programas de limpieza de la red de alcantarillado en los sectores colindantes a la quebrada de Villanueva del municipio de Piedecuesta, en este sentido se anexa el documento PRESENTACIÓN DE INFORMES realizado por la ingeniera YULI A. RANGEL MANTILLA, coordinadora de redes de la Empresa, donde presenta una bitácora de las atenciones realizadas, orientadas a mitigar el riesgo de inundación por obstrucción en redes de alcantarillado por arreste de elementos sólidos, en varios sectores los cuales incluye el invocado en el presente medio de control.

Primera. Nos oponemos totalmente, toda vez que esta pretensión no vincula de manera a la Empresa Piedecuestana de Servicios Públicos, en lo que respecta a su objeto y parte funcional, por lo tanto, se solicita que esta pretensión no prospere a favor de la entidad teniendo en cuenta que el peticionario, señala como responsable de la acción al ente municipal.

Segunda. Nos oponemos totalmente, en el entendido que esta pretensión no involucra acciones por parte de la Empresa.

Tercera.  Nos oponemos totalmente, esta entidad viene atendiendo situaciones para mitigar el riesgo en temporadas de lluvias como se demuestra en los informes anexos.

EXCEPCIONES DE MÉRITO

INEXISTENCIA DE VIOLACIÓN DE LOS INTERESES COLECTIVOS INVOCADOS

Como se logró evidenciar, la EMPRESA PIEDECUESTANA DE SERVICIOS PÚBLICOS viene realizando planes y programas preventivos de las redes de alcantarillado de los sectores colindantes a la quebrada de Villanueva del municipio de Piedecuesta, prueba de ellos se anexa un informe presentado por la coordinadora de redes donde se muestra una bitácora de los diferentes mantenimientos de las redes. 
Ante lo expuesto por el accionante, no es posible endilgar responsabilidad a la EMPRESA PIEDECUESTANA DE SERVICIOS PÚBLICOS en atención a que si se han propuesto mecanismos, alternativas y acciones tendientes a mejorar y optimizar la situación expuesta por el actor.

Por lo anterior, no existe prueba que indique que la Empresa ha vulnerado los derechos colectivos de la comunidad, teniendo en cuenta que esta Entidad a través de sus diferentes programas ha realizado planes de contingencia para mitigar riesgos ante eventuales temporadas de lluvias. 
FALTA DE LEGITIMACIÓN EN LA CAUSA POR PASIVA

La legitimación en la causa hace relación y conexión entre el demandante y el llamado a responder por los hechos reclamados, pero cuando esa concordancia no se da porque se ha equivocado en la contraparte de la Litis, la misma deja de tener razón de ser y rompe la armonía o consecuencia que traba el proceso judicial. En el caso que nos ocupa y considerando que la EMPRESA PIEDECUESTANA DE SERVICIOS PUBLICOS, a través de los planes y programas ejecutados a contribuido a mitigar el riesgo 

Sobre lo esbozado por el Actor, diferimos en lo que respecta a la no ejecución de obras en el sector, toda vez que estos procesos no están en cabeza de la Empresa, en cambio sí se han realizado planes y programas sobre mantenimiento de redes con el propósito de mitigar el riesgo ante eventuales temporada de lluvias.

Razón por la cual solicito a su Despacho se declare probada la excepción de falta de legitimación en la causa por pasiva en favor de la EMPRESA PIEDECUESTANA DE SERVICIOS PUBLICOS, absolviendo a dicha entidad y denegando las pretensiones invocadas por la parte accionante.
Al definir la excepción propuesta dijo el órgano de cierre de la Jurisdicción de lo Contencioso Administrativo:

“…por consiguiente, el análisis sobre la legitimación material en la causa se contrae a dilucidar si existe, o no, relación real de la parte demandada o de la demandante con la pretensión que ésta fórmula o la defensa que aquella realiza, pues la existencia de tal relación constituye condición anterior y necesaria para dictar sentencia de mérito favorable a una o a otra. (Negrilla, Cursiva fuera de Texto). 

El Consejo de Estado sobre el tema  y confirmando la decisión adoptada  por el Tribunal Administrativo del Cauca  en Sentencia del 14 de Marzo de 2012, siendo Consejero Ponente: JAIME ORLANDO SANTOFIMIO GAMBOA, con Radicación: 76001-23-25-000-1997-03056-01 (22.032), Asunto:  Acción de Reparación Directa (Sentencia), Decide la Subsección C  el recurso de apelación interpuesto por la parte demandante, contra la Ssentencia proferida por el Tribunal Administrativo del Valle, el 27 de abril de 2001, mediante la cual se dispuso:

 “4. La legitimación en la causa por pasiva.

En la verificación de los presupuestos procesales materiales o de fondo, dentro de los cuales se encuentra la legitimación en la causa, compete a la Sala analizar la legitimidad para obrar dentro del proceso de la parte demandada y su interés jurídico, pues la legitimación en la causa constituye una condición anterior y necesaria, entre otras, para dictar sentencia de mérito favorable al demandante o a las demandadas8.

Con relación con la naturaleza jurídica de la noción de legitimación en la causa, en sentido amplio, la jurisprudencia constitucional se ha referido a ella, como la "calidad subjetiva reconocida a las partes en relación con el interés sustancial que se discute en el proceso", de forma tal, que cuando una de las partes carece de dicha calidad o condición, no puede el juez adoptar una decisión favorable a las pretensiones demandadas10.

ENTENDIDO ASÍ EL CONCEPTO DE LEGITIMACIÓN EN LA CAUSA, ES EVIDENTE QUE CUANDO ELLA FALTE, BIEN EN EL DEMANDANTE O BIEN EN EL DEMANDADO, LA SENTENCIA NO PUEDE SER INHIBITORIA, SINO DESESTIMATORIA DE LAS PRETENSIONES ADUCIDAS, PUES QUERRÁ DECIR QUE QUIEN LAS ADUJO O LA PERSONA CONTRA LAS QUE SE ADUJERON NO ERAN LAS TITULARES DEL DERECHO O DE LA OBLIGACIÓN CORRELATIVA ALEGADA.

Al respecto, no sobra recordar lo dicho por la Sala en tal sentido, a saber:

"(…) La legitimación en la causa consiste en la identidad de las personas que figuran como sujetos (por activa o por pasiva) de la pretensión procesal, con las personas a las cuales la ley otorga el derecho para postular determinadas pretensiones. Cuando ella falte bien en el demandante o bien en el demandado, la sentencia no puede ser inhibitoria sino desestimatoria de las pretensiones aducidas, pues querrá decir que quien las adujo o la persona contra las que se adujeron no eran las titulares del derecho o de la obligación correlativa alegada (…)"11.
Ahora bien, también ha sostenido la Sala que la legitimación en la causa puede ser de hecho cuando la relación se establece entre las partes por razón de la pretensión procesal, es decir, de la atribución de una conducta que el demandante hace al demandado en su demanda, o material frente a la participación real de las personas en el hecho origen de la formulación de la demanda, independientemente de que dichas personas hayan demandado o hayan sido demandadas, por lo cual la ausencia de esta clase de legitimación, no constituye una excepción de fondo porque no enerva la pretensión procesal en su contenido, sino que es una condición anterior y necesaria para dictar sentencia de mérito, sin que el estar legitimado en la causa otorgue el derecho a ganar, lo que sucede aquí es que si la falta recae en el demandante, el demandado tiene derecho a ser absuelto, no porque él haya probado un hecho que enerve el contenido material de las pretensiones, sino porque quien lo atacó no es la persona que frente a la ley tiene el interés sustantivo para hacerlo – no el 

procesal –; SI LA FALTA DE LEGITIMACIÓN EN LA CAUSA ES DEL DEMANDADO AL DEMANDANTE SE LE NEGARÁN LAS PRETENSIONES, NO PORQUE LOS HECHOS EN QUE SE SUSTENTEN NO LE DEN EL DERECHO, SINO PORQUE A QUIEN SE LAS ATRIBUYÓ NO ES EL SUJETO QUE DEBE RESPONDER, Y, POR ESO, EL DEMANDADO DEBE SER ABSUELTO. (Negrilla, Cursiva, Mayúscula fuera de Texto).

EXCEPCIÓN GENÉRICA E INNOMINADA

Si dentro del trascurso del proceso se demuestra la existencia de una excepción, le solicito al señor Juez se dé por demostrada y así lo resuelva en la sentencia de conformidad con el artículo 282 del C.G.P.
PRETENSIONES SOLICITADAS DE LAS EXCEPCIONES PROPUESTAS

1. Declarar probadas las excepciones propuestas.

2. Como consecuencia de lo anterior, declarar terminado el proceso, en contra de la Empresa Piedecuestana de Servicios Públicos.

3. Condenar en costas a la parte accionante según el artículo 38 Ley 472 de 1998.

4. No condenar en costas a la Empresa Piedecuestana de Servicios Públicos, teniendo en cuenta que esta Entidad viene ejecutando acciones que permiten mitigar riesgos que contrarresten posibles crecientes de la quebrada que pasa por los barrios Villanueva y Villas de coaviconsa.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

En derecho me fundamento en los artículos 96 del Código General del Proceso, Ley 472 de 1998, Código Civil y demás normas concordantes aplicables al asunto.

TRÁMITE

Debe imprimírsele el trámite o procedimiento previsto en la ley 472 de 1998.

PRUEBAS

Documentales:

1. Allego copia de la nota interna de fecha 22 de enero de 2020, suscrita por la Dirección de Planeación institucional de la entidad.
2. Allego copia presentación informes de fecha 18 de octubre de 2019, suscrito por la Ing. Yuli Rangel coordinadora de redes de la Empresa Piedecuestana de Servicios Públicos.
3. Allego copia del contrato de obra No. 043 – 2018, REHABILITACIÓN DE COMPONENTES DEL SISTEMA DE ACUEDUCTO Y ALCANTARILLADO EN DIFERENTES SECTORES DEL CASCO URBANO DEL MUNICIPIO DE PIEDECUESTA - SANTANDER. 

4. Allego copia del segundo informe de ejecución del contrato No. 043 - 2018. 

ANEXOS

1. Poder conferido.

2. Los documentos enunciados en el acápite de pruebas.

NOTIFICACIONES

Accionantes, en el lugar indicado del escrito de la Acción Popular.

La suscrita apoderada recibo notificaciones en carrera 8 No. 12-28 barrio La Candelaria – municipio de Piedecuesta, dirección de correo electrónico oficinajuridica@piedecuestanaesp.gov.co. 

Atentamente,

XXXX

C.C. No. XXXX

T.P. No. XXXXdel C. S. de la Judicatura
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